



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 сентября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В День знаний в школах Таймыра прозвенели первые звонки

2. СМИ о городе Дудинке:

- Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, стартовали в Дудинке
- В Дудинке возводят замок для детей
- В морском порту будет работать новый танкер-бункеровщик

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Жительница Норильска отсудила компенсацию за потерю багажа в аэропорту

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Норникель инвестировал в экономику Забайкальского края более 100 млрд рублей

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Инфляция в крае с начала года составила 3,2%
- Единовременную выплату получают более 847 тысяч пенсионеров края
- В Красноярском крае стартовала прививочная кампания против гриппа
- Администрация президента нашла загрязнителей красноярского воздуха.

6. СМИ о России:

- Песков, комментируя расширение санкций США, напомнил о «принципе взаимности»
- Лавров уличил Запад в двойных стандартах по отношению к госпереворотам
- Деловая активность в промышленности России вернулась к росту
- Рецепты на лекарства станут электронными
- Карты Visa российских банков вновь функционируют за границей
- Мир будущего построят инженер и учитель. Минобрнауки назвало профессии, которые будут самыми востребованными через пять лет

7. Разное:

- Мир на пороге войны.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В День знаний в школах Таймыра прозвенели первые звонки

1 сентября во всех общеобразовательных учреждениях Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района состоялись торжественные линейки, посвященные Дню знаний. В этом году на Таймыре к занятиям в школе приступили 4856 учеников, из которых 537 первоклассников и 235 одиннадцатиклассников.

В столице Таймыра первой линейка прошла в ТМКОУ «Дудинская средняя школа № 4». Поздравить ребят, их родителей и педагогов с началом нового учебного года пришли заместитель Председателя Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по общим вопросам Роман Травницкий, Первый заместитель Руководителя Администрации муниципального района Галина Гаврилова, заместитель начальника Управления образования Администрации муниципального района Татьяна Лебедева.

Как и в других таймырских школах, вначале мероприятия торжественно вошли в зал первоклассники со своими учителями. После выноса знамени и Гимна Российской Федерации торжественная линейка, посвящённая началу нового учебного года, была объявлена открытой.

...Галина Гаврилова в своём поздравлении отметила: «Сегодня вместе с таймырскими школьниками за парты садятся 1,5 миллиона первоклассников и более 20 миллионов школьников. Всем работникам школы выражаю благодарность за труд и желаю новых успехов и талантливых учеников, школьникам - большой удачи на пути к знаниям, выпускникам в самый ответственный год - выбрать профессию и достойно подготовиться к сдаче экзаменов, родителям – терпения и гордости за успехи своих детей».

Первоклассники, во время своего первого школьного выступления пообещали педагогам и родителям хорошо учиться и любить большую школьную семью. Выпускники обратились к малышам с напутственными словами и вручили каждому первокласснику книгу. Следует отметить, что книги «О том, как металлы построили город» сегодня получили все первоклассники Таймыра, это – подарок от ПАО «ГМК «Норильский Никель»...

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, стартовали на Таймыре сегодня

Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, на Таймыре стартовали 1 сентября, сообщили в администрации муниципального района.

В День знаний сотрудники Таймырского краеведческого музея провели для учащихся 9-х классов тематическое мероприятие "Терроризм – угроза человечеству". На базе Центральной библиотеки и библиотеки семейного чтения развернулись книжные выставки "Будущее без терроризма – терроризм без будущего" и "Большой мир маленьких детей" соответственно.

2 сентября во всех школах муниципального района пройдут линейки, где учащиеся почтут память погибших минутой молчания.

3 сентября на Таймыре стартует конкурс проектов "Диалог", направленный на толерантность и профилактику экстремизма среди молодежи. В этот же день на базе общеобразовательных учреждений состоятся спортивные состязания "ГТО против терроризма". В этот же день для учащихся 5–6-х классов сотрудники ПСЧ-138 организуют мероприятие "Мы сильные духом!", в рамках которого продемонстрируют тушение "пожара", предложат примерить боевую одежду и снаряжение огнеборца, преодолеть полосу препятствий. Для учащихся 5–8-х классов будут проведены классные часы "Уроки бдительности", на которых сотрудники полиции расскажут о трагедии в Беслане и угрозе терроризма. На ледовой арене "Таймыр" 3 сентября состоятся эстафеты, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В субботу во всех населенных пунктах Таймыра пройдут тематические вечера, акции, конкурсы, митинги и спортивные состязания.

В КДЦ "Арктика" 5 сентября пройдет тематический вечер "Мы за культуру!", где собравшиеся побеседуют с сотрудниками правоохранительных органов и посмотрят фильм о трагедии в Беслане.

С 1 по 15 сентября в Дудинке будет проводиться конкурс рисунков "Мирное небо над головой".

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году в память о трагических событиях в Беслане 2004 года, когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта в школе №1 погибли более 300 человек, в том числе свыше 150 детей.

"Таймырский Телеграф"

В Дудинке возводят замок для детей

В ближайшее время в Дудинке появится ещё один детский игровой комплекс. Его монтаж в районе ледовой арены «Таймыр» заканчивают специалисты ИП Малачинский. Конструкция в виде замка состоит из многочисленных лесенок и горок. В дальнейшем рядом с ней будут размещены скамейки и урны.

Детский игровой комплекс был приобретён в рамках благотворительной помощи ПАО «ГМК «Норильский никель».

На Красноярской судовой верфи спустили на воду танкер-бункеровщик

Самоходный танкер-бункеровщик жидкого топлива построен на Красноярской судовой верфи, дочернем предприятии Енисейского речного пароходства, по заказу ПАО «ГМК «Норильский никель».

Суда данного класса прежде не строились в Красноярске. Его длина – около 70 м, ширина – 12,6, высота борта – 4,8, дедвейт – порядка 1200 тонн. Кроме танков, внутри бункеровщика расположены два трюма, в которых можно разместить 200 бочек с горюче-смазочными материалами. Судно морского класса рассчитано на хождение во льду толщиной до 40 сантиметров.

Построенный по проекту, разработанному новгородским КБ «Вымпел», танкер полностью отвечает современным требованиям Российского Речного Регистра, в том числе и в области экологической безопасности. Речь идёт о повышенной степени защищённости от аварий. Так, все грузовые танки, ёмкости с топливом не примыкают непосредственно к наружной обшивке, а отделены от неё двойным бортом.

Танкер-бункеровщик, получивший название «Владимир Матвеев», будет работать в морском порту Дудинка, и сейчас следует к месту назначения.

НИА-Красноярск

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Жительница Норильска отсудила компенсацию за потерю багажа в аэропорту

Жительница Норильска отсудила у бюджетной авиакомпании 81 тыс. рублей за потерю багажа в аэропорту. Сотрудники отказались добровольно выплачивать компенсацию, и женщина обратилась в суд. Материалы гражданского дела опубликованы на официальном сайте Красноярского краевого суда.

Летом 2015 года супруги из Норильска прилетели в московский аэропорт «Внуково» из Сочи. Однако в зале выдачи багажа они не получили одну из трех сданных в багаж сумок. Потерялась дорожная сумка весом 20 кг, оформленная при регистрации на самолет на имя супруга. Сотрудники авиакомпании выдали справку о неприбытии багажа, а также составили акт об утрате одного багажного места у пассажиров, с указанием их фамилий.

Женщина потребовала компенсацию за потерянный багаж, однако ей отказали по причине того, что в справке о неприбытии чемодана не был указан номер багажной бирки. Тогда туристка решила обратиться в суд.

«Установив факт утраты авиакомпанией багажа пассажирки, суд возложил на перевозчика ответственность по возмещению причиненного истице ущерба. В мае 2016 года

Норильский городской суд постановил взыскать с ответчика 81 тыс. рублей», — говорится в сообщении.

Представители авиакомпании подали апелляционную жалобу. Ответчик заявил, что на имя истицы багаж не оформлялся. Он был зарегистрирован на ее супруга. Красноярский краевой суд отклонил доводы и оставил решение без изменений.

Sibnovosti.ru

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Норникель инвестировал в экономику Забайкальского края более 100 млрд рублей

Нестабильное состояние социальной сферы и экономики Забайкальского края будут постепенно сокращаться благодаря крупным инвестпроектам. Об этом во время встречи в Кремле и.о. губернатора региона Наталья Жданова рассказала президенту РФ Владимиру Путину.

В качестве примера государственно-частного партнерства Жданова назвала сотрудничество с компанией «Норильский никель», который строит Быстринский горно-обогатительный комбинат. Объект с инвестициями в 100 млрд рублей предполагается завершить в конце 2017 года. Это проект станет очередным в реализации обновленной стратегии развития компании. На ГОКе будут использованы самые модернизированные технологии в плане производственной деятельности, безопасности и качества труда, соблюдения социальных и экологических стандартов.

Для любого региона такой бизнес-партнер — это не только крупный работодатель, но и масштабные налоговые выплаты. Не случайно, что «Норникель» является одним из крупнейших налогоплательщиков в Красноярском крае и Мурманской области. Компания в рамках своей инвестиционной программы планирует вложить до 2020 года свыше 800 млрд рублей, в т.ч. 300 млрд на защиту экологии.

anegrinews.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Инфляция в крае с начала года составила 3,2%

Красноярскстат сегодня обнародовал данные об уровне инфляции в регионе. За месяц (в августе к июлю) цены увеличились на 0,4%, с начала года (к декабрю прошлого года) — на 3,2%, за год (к августу минувшего года) — на 5,9%.

В этом году специалисты продолжают фиксировать замедление инфляционных процессов по сравнению с предыдущим годом, при этом темпы роста цен замедлились как на товары, так и на услуги.

В августе отмечено сезонное снижение цен на плодоовощную продукцию на 20,9% (помидор свежих — на 36,6%, огурцов свежих — на 36,2%, капусты свежей белокочанной — на 23,7%, свеклы столовой — на 17%, картофеля — на 14,2%, моркови — на 10,3%). Без учета фруктов и овощей за месяц продовольствие подорожало на 0,2%. Среди непродовольственных товаров наблюдалось заметное подорожание отдельных видов обуви осенне-зимнего ассортимента, товаров для школьников, строительных материалов. Из платных услуг заметное удорожание наблюдалось на отдельные коммунальные услуги: холодное водоснабжение — на 16,7%, водоотведение — на 8,5%, горячее водоснабжение — на 4,5%, отопление — на 4,2%. Стали дороже услуги образования. Так, обучение в негосударственных образовательных организациях высшего профессионального образования увеличилось в цене на 5,1%.

За год среди продуктов питания наибольший прирост цен наблюдался на чеснок — 61,5%, лимоны — 36,6%, бананы — 36,4%, крупу гречневую — 31%, овсяные хлопья — 26,6%, конфеты, глазированные шоколадом, — 21,2%, рыбные консервы — 20,1%, масло подсолнечное — 19,6%. Рыбные продукты подорожали на 11,2%, макаронные и крупяные изделия — на 11%, хлеб и хлебобулочные изделия — на 8,9%, молоко питьевое — на 8,7%, сыры — на 7,8%, колбасные изделия — на 2,7%. Снижение цен отмечено на свинину — на 5,3%, говядину

– на 4,6%, мясо птицы – на 25. Отдельные виды овощей и фруктов стали также дешевле, чем год назад, и особенно заметно: капуста свежая белокочанная – на 24%, апельсины – на 18,7%, морковь – на 15,8%, огурцы свежие – на 15%. Среди непродовольственных товаров значительный прирост цен наблюдался на табачные изделия – 21,8%, бельевого трикотажа – 16,7%, кроссовки – на 14,8, ювелирные изделия – 14,6%. Обувь кожаная, текстильная и комбинированная подорожала на 10,5%, одежда и белье – на 9,4%. Из наблюдаемых платных услуг более всего выросли цены на услуги зарубежного туризма – на 20,9%, проживание в студенческом общежитии – на 24,2%, услуги дошкольного воспитания – на 17,3%.

"Таймырский Телеграф"

Единовременную выплату получат более 847 тысяч пенсионеров Красноярского края

Единовременная выплата к пенсии в размере 5 тысяч рублей в январе 2017 года получат свыше 847 тысяч пенсионеров Красноярского края, сообщили в отделении Пенсионного фонда РФ по региону.

Напомним, до 2016 года пенсии индексировались с учетом роста потребительских цен (страховые пенсии) или роста прожиточного минимума пенсионера (пенсии по государственному пенсионному обеспечению). В текущем году осуществлена индексация страховых пенсий неработающих пенсионеров с 1 февраля на 4 % (при инфляции за 2015 год — 12,9%), а с 1 апреля на 4% проиндексированы пенсии по государственному пенсионному обеспечению.

«В этой связи принято решение в форме единовременной выплаты компенсировать пенсионерам за оставшийся период 2016 года до проведения новой индексации в 2017 году разницу между показателями инфляции за 2015 год и проведенной с 1 февраля 2016 года индексации. Размер единовременной выплаты в 5 000 рублей примерно соответствуют среднему размеру выплаты, которую получил бы пенсионер при второй индексации», — рассказали в пресс-службе.

Единовременную выплату к пенсии получают все категории пенсионеров Красноярского края независимо от того, работающие они или неработающие. Выплата будет носить разовый характер. В Красноярском крае на проведение разовой выплаты к пенсии потребуется из федерального бюджета более 4 млрд рублей.

Кроме этого, правительство России в 2017 году восстановит прежний порядок проведения индексаций пенсий, утвержденный законодательством. С 1 февраля 2017 года индексацию пенсий планируется провести в полном объеме, исходя из показателя инфляции предыдущего года. Индексация пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, с 1 апреля следующего года будет осуществлена с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год.

NewsLab

В Красноярском крае стартовала прививочная кампания против гриппа

С 1 сентября в Красноярском крае началась прививочная кампания против гриппа, сообщили в пресс-службе регионального управления Роспотребнадзора.

Для иммунизации взрослого населения используется вакцина «Совигрипп», для детского населения - «Гриппол плюс». По прогнозу, проведенному управлением Роспотребнадзора по Красноярскому краю, начало сезонного эпидемического подъема заболеваемости гриппом и ОРЗ можно ожидать с 6-9 недели 2017 года.

В текущем предэпидемическом сезоне предусматривается охватить сезонной иммунизацией не менее 40,0 % населения. Завершить массовую иммунизацию населения необходимо до начала сезонного подъема заболеваемости – до 1 ноября. Вакцинации против гриппа в предэпидемический период в первую очередь подлежат лица, относящиеся к категории высокого риска заболевания гриппом и неблагоприятных осложнений, к которым относятся:

- дети с 6 месяцев;
- учащиеся 1- 11 классов;

обучающиеся в профессиональных образовательных организациях и в высших учебных заведениях;

взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы);

беременные женщины;

взрослые старше 60 лет;

лица, подлежащие призыву на военную службу;

лица с хроническими заболеваниями, в том числе с заболеваниями легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением.

«Вакцинация значительно снижает риск заболеваемости гриппом, предупреждает развитие осложнений и смертельных исходов. Защитный эффект после вакцинации наступает через 8-12 дней и сохраняется до 12 месяцев», — отметили в пресс-службе.

Прививки против гриппа лицам, входящим в категорию высокого риска заболевания гриппом, можно получить в поликлиниках по месту жительства, по месту работы, в образовательных учреждениях (детские сады, школы, вузы) бесплатно. Лица, не вошедшие в группу риска, прививаются за счет собственных средств и средств работодателя.

NewsLab

Администрация президента нашла загрязнителей красноярского воздуха. Виновными в экологическом кризисе признаны частники, работающие на автомойках и в шиномонтажных мастерских

В Красноярске не удивились оценке главы Минприроды РФ Сергея Донского, заявившего, что Красноярск и Норильск входят в девятку самых экологически неблагополучных городов страны. Тема экологии в краевом центре давно стала одной из центральных. Здесь постоянно объявляется режим «черного неба» (неблагоприятных метеоусловий, при которых предприятия должны сокращать выбросы).

В июле более 12 тыс. горожан подписали петицию «Спасите миллионный город Красноярск от экологической катастрофы!», которая была направлена Владимиру Путину. На днях автор петиции Никита Рогожин получил восьмистраничный ответ из президентской администрации, в котором признается, что уровень загрязнения атмосферного воздуха в Красноярске высокий, но при этом говорится о его снижении в два раза с 2012 года.

В ответе говорится о многочисленных мероприятиях контролирующих органов, которые за последние полтора года провели «1300 контрольно-надзорных мероприятий по обращению граждан».

Самой неожиданной новостью в послании кремлевских чиновников стала информация о том, что в число основных загрязнителей атмосферы в столице региона вошли «частники, работающие в автомастерских, автомойках и шиномонтажных мастерских». В январе губернатор Виктор Толоконский высказал версию, что в режиме «черного неба» виновато печное отопление в частных домах.

По инициативе спикера Заксобрания Александра Усса еще в апреле состоялись экологические слушания, а в июне был создан краевой экологический штаб. На первом заседании выяснилось, что в регионе нет единой системы мониторинга окружающей среды.

Было предложено подключить к наблюдению за окружающей средой неравнодушных горожан. «Есть интересное предложение от Сибирского федерального университета (СФУ) – разработать систему Citizen science («Гражданская наука»). Обеспечить простыми, но надежными датчиками школы, ЖЭК, общественные организации, данные с которых передавались бы в лаборатории СФУ и здесь анализировались. Такая «трехэтажная» модель мониторинга должна помочь в деле своевременного выявления источников загрязнения и принятия соответствующих мер», – предложил председатель краевого парламента.

Общественность уже подключилась. Студенты СФУ в минувшую среду провели в краевом центре акцию «0% черного неба», на которой тестировали автомобили красноярцев на уровень опасных веществ в выхлопах. Примечательно, что служебный автомобиль Усса оказался небезупречным: уровень углеводородов оказался превышен в несколько раз. Виновато в этом некачественное топливо.

«Общественность недаром бьет в набат. Федеральная и краевая власть уже не может отмахиваться от того, что происходит с загрязнением атмосферы регионе, – отметил в разговоре с «НГ» исполнительный директор Красноярского краевого экологического союза Николай Зубов. – Надеюсь, что после 18 сентября власть также будет внимательна к проблемам окружающей среды».

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

Песков, комментируя расширение санкций США, напомнил о «принципе взаимности»

Решение США о расширении антироссийских санкций нужно изучить, но обычно в таких случаях действует принцип взаимности.

Об этом сообщил журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. Нужно еще проанализировать, что было расширено, но обычно в таких случаях действует принцип взаимности.

Пресс-секретарь президента РФ отметил, что санкционная риторика — тупиковый путь. «Мы не ведем разговор о санкциях», — сказал Песков. «Мы не считаем подобную риторику конструктивной, перспективной и способствующей решению каких-либо проблем», — добавил он.

Правительство США в четверг в очередной раз значительно расширило список российских физических и юридических лиц, в отношении которых в связи с конфликтом на Украине действуют односторонние американские экономические санкции, в том числе секторальные.

Список дополнен 17 физическими лицами и 19 компаниями. Перечень тех, на кого распространяются секторальные санкции, расширен, в частности, за счет целого ряда дочерних структур «Газпрома».

ТАСС

Лавров уличил Запад в двойных стандартах по отношению к госпереворотам

Сергей Лавров указал на двойные стандарты Запада по отношению к госпереворотам. Он заметил, что страны Запада «активнейшим образом» поддержали переворот на Украине, а в ситуации с Турцией говорят о неприемлемости переворотов

Министр иностранных дел России Сергей Лавров заявил о двойных стандартах Запада по отношению к госпереворотам. Такое мнение, как сообщает «РИА Новости», глава российского МИД высказал в интервью изданию Совета по внешней и оборонной политике России, приуроченном к открытию Восточного экономического форума во Владивостоке.

Министр заметил, что в ситуации с переворотом на Украине страны Запада «активнейшим образом» поддержали его и «для укрепления американской роли и влияния на европейские страны придумали угрозу со стороны России». Однако в ситуации с попыткой переворота в Турции, по словам Лаврова, западные партнеры утверждают, что «перевороты неприемлемы».

«Двойные стандарты налицо. Никому из наших западных партнеров не пришло в голову сказать про Украину то, что сейчас говорится по поводу попытки переворота в Турции — что перевороты неприемлемы», — сказал Лавров (цитата по «РИА Новости»).

Он напомнил, что никаких обязательств наподобие тех, которые подписали Франция, Германия и Польша 20 февраля 2014 года, заручившись поддержать договоренность между Виктором Януковичем и оппозицией, в отношении Турции не было.

«Наутро все это рухнуло, они умыли руки, сказав, что «так получилось, извините». Когда мы пытались их пристыдить, сказав, что заключенная сделка была ими гарантирована, они ушли в тень, спрятались в кусты, смутились», — сказал Лавров. Он также рассказал, что США просили Москву поддержать эту договоренность, «а когда мы это сделали, и соглашение уже наутро было «растоптано», тоже стыдливо промолчали». «Это двуличие», — добавил Лавров.

РБК

Деловая активность в промышленности России вернулась к росту

По итогам августа индекс PMI обрабатывающих отраслей вернулся к росту после зафиксированного в июле падения. Однако число рабочих мест в промышленности продолжает сокращаться

Индекс деловой активности (PMI) в обрабатывающих отраслях России по итогам августа 2016 года вырос до 50,8 пункта, сообщается в пресс-релизе компании Markit.

Главной индекс PMI превысил критическую отметку — 50 баллов только во второй раз с начала 2016 года, отметил экономист Markit Самюэль Агасс. Предыдущий раз был зафиксирован в июне, когда индекс впервые с ноября 2015 года превысил эту отметку, достигнув 51,5 пункта, что стало лучшим результатом за 19 месяцев. Но уже в июле провалился до 49,5 пункта.

При расчете индекса PMI учитываются число новых заказов предприятий, объемы производства, уровень занятости и запасов сырья и материалов, а также сроки их поставки. Если индекс вырастает выше 50 пунктов, это означает рост экономики, ниже — ее спад.

Эксперты Markit отмечают, что текущему повышению индекса PMI способствовали прирост объемов промышленного производства (растет четвертый месяц подряд), а также умеренный рост числа новых заказов.

«Рост новых заказов — это приятная новость для производителей после периода неуверенного спроса на протяжении 2016 года. Компании не теряют надежды, что устойчивая последовательность расширения новых заказов будет поддерживаться в течение ближайших месяцев», — пояснил экономист Markit Самюэль Агасс.

В то же время часть ключевых показателей по-прежнему указывает на непростую ситуацию в промышленности. На промышленных предприятиях вот уже 28 месяцев подряд продолжается сокращение объема запасов готовой продукции, средние сроки поставки сырья и материалов вновь выросли (август стал 31-м месяцем их увеличения), а число рабочих мест в промышленности вновь упало. Сократилось и число незавершенных заказов, что стало 41-м их сокращением за последние 42 месяца.

«Сокращение производителями как численности персонала, так и уровня остатков готовой продукции, а также дальнейшее падение незавершенных заказов могут привести объемы производства к потере тяги, если сложности в этих областях не будут преодолены», — предупредил Агасс.

Ранее эксперты Высшей школы экономики в своем исследовании сообщили, что экономика России «застряла на дне», а в промышленности пока не наблюдается «явного сигнала» об улучшении конъюнктуры.

РБК

Рецепты на лекарства станут электронными

В Москве, Подмосковье, а также в Калужской области и Татарстане стартует пилотное внедрение так называемых телемедицинских услуг, среди которых — выписка электронных рецептов на лекарства.

Минздрав, получивший от экспертного совета при правительстве России дорожную карту на развитие телемедицинских услуг, отнесся к идее электронных рецептов положительно. Их введение позволит сократить время выписки, исключить ошибки при назначении или прочтении, обезопасит рецепт от подделки. Кроме того, врачу будет проще делать повторные назначения, отмечает газета "Известия".

В Министерстве уже подготовлен законопроект, который дает врачам право выписывать электронные рецепты с личной электронной подписью. Минздрав дорабатывает регламент ведения госреестра лекарств — это необходимо для того, чтобы выписка электронного рецепта стала доступной. В таком реестре отмечены все лекарственные препараты, зарегистрированные в России.

Вести

Карты Visa российских банков вновь функционируют за границей. Visa устранила технические проблемы в работе карт российских банков за рубежом.

Как передает "Интерфакс", об этом сообщает пресс-служба платежной системы.

Ранее сообщалось, что пользователи Visa российских банков испытывали трудности при банковских операциях за пределами России. В частности, при проведении транзакций наблюдались отказы в обслуживании – в том числе через иностранные интернет-сайты.

Вести

Мир будущего построят инженер и учитель. Минобрнауки назвало профессии, которые будут самыми востребованными через пять лет

Министерство образования и науки РФ в честь начала нового учебного года порекомендовало школьникам выпускных классов перечень специальностей, которые будут востребованы на рынке труда в ближайшие годы. По ним планируется увеличить количество бюджетных мест в вузах. Некоторые из этих специальностей уже сейчас являются самыми популярными у выпускников, потенциал других пока что не раскрыт в полной мере.

В 2016 году на бюджетные места в высших учебных заведениях приняли около 300 тыс. абитуриентов. Это означает, что 57% выпускников этого года имеют шанс получить высшее образование совершенно бесплатно. Этот уровень доступности образования поддерживается на протяжении последних пяти лет. Иными словами, у государства ежегодно возникает именно такая потребность в квалифицированных кадрах.

Согласно прогнозам специалистов Минобрнауки РФ, которые основываются на мнении отраслевых ведомств и объединений работодателей, через четыре года самыми нужными людьми в нашей стране станут педагоги, инженеры в сфере ИТ-технологий и электроники, специалисты в области ядерной энергетики и нефтегазового дела, инженеры в области авиационной и ракетно-космической техники, а также кораблестроители.

Такой прогноз заставляет чиновников от образования вносить коррективы в распределение бюджетных мест в вузах. Уже в 2017 году государство отдаст порядка 46% бесплатных вакансий в университетах и институтах будущим инженерам, еще 14% мест достанется будущим учителям. Для сравнения, в этом году госзаказ на педагогов составил всего 9%.

В последнее время выпускники школ и так охотно идут в соответствующие вузы. По итогам приемной кампании нынешнего года именно на педагогические, инженерно-технические и медицинские специальности наблюдался повышенный спрос. Конкурс для желающих обучаться данным профессиям составил 7,1-7,2 человека на место.

На этом фоне популярность бессменных лидеров последних двух десятилетий - экономики, юриспруденции и менеджмента - продолжает падать. За несколько лет бюджетный прием на эти специальности сократился в полтора-два раза - из-за перенасыщенности рынка специалистами подобного профиля, а также из-за готовности абитуриентов учиться на перечисленных факультетах за свой счет. При этом, несмотря на сокращение бюджетного набора, конкурс на ту же экономику не вырос, а напротив упал.

Среди технических специальностей самым масштабным стал набор для подготовки профессионалов в сфере информатики и вычислительной техникой, безопасности информации, транспортных средств, строительства и машиностроения. Обнадеживает, что массовость при наборе студентов на инженерные и педагогические специальности не идет во вред качеству. По словам руководителя Рособнадзора Сергея Кравцова, популярность педагогических вузов выросла у сильных абитуриентов. Средний балл ЕГЭ поступивших на педагогические специальности вырос по сравнению с прошлым годом с 60,75 до 63,51. В педвузы зачислены около 60 стобалльников. Самый высокий проходной балл среди топа востребованных специальностей у медиков - 74,7.

На противоположном полюсе по успеваемости также находятся специальности, которые в Минобрнауки считают весьма перспективными. Для специалистов по морской технике средний балл составил всего 54,3, что говорит о том, что туда попадают достаточно слабые абитуриенты.

Особняком стоят студенты, принятые на целевое обучение, то есть те, кому после вуза нужно будет отработать по распределению некоторое количество лет. Их доля в общем количестве студентов выросла на 0,3% и достигла 14,2%. Средний балл ЕГЭ целевиков вырос до достаточно высокого уровня - 62,1 балла. Больше всего студентов целевого набора принято на такие специальности, как клиническая медицина, образование и педагогические науки, техника и технологии наземного транспорта, электроника, радиотехника и системы связи, авиационная и ракетно-космическая техника. То есть в целом государство готово гарантированно трудоустроить именно тех молодых специалистов, на которых, по мнению чиновников, через несколько лет возникнет наибольший спрос.

Независимые эксперты говорят о том, что прогнозы Минобрнауки по поводу того, какие профессии будут востребованы, не гарантирует их обладателям стабильной работы и хорошей зарплаты. В специалистах данного профиля будет нуждаться государство, но не факт, что рынок будет вести себя так же. "Это спрос не со стороны частного бизнеса, а со стороны государства. Раньше это называлось заказом", - отметила директор некоммерческого партнерства "Лифт в будущее" Юлия Селюкова (ее слова приводит НСН).

У неправительственных учреждений, таких как Агентство стратегических инициатив и Центр образовательных разработок "Сколково", свои представления о том, как будет выглядеть рынок труда в ближайшие 10-15 лет. Эксперты считают, что в будущем простых исполнителей должны заменить те, кто управляет автоматизированными системами. В частности, потеряют актуальность профессии турагента, переводчика, бухгалтера, нотариуса, системного администратора - те специальности, в которых можно создать и внедрить удобные для широкого круга пользователей компьютерные программы. На первый план выйдут более творческие и "человечные" профессии: проектировщик, дизайнер, преподаватель, социальный работник.

«Утро»

7. РАЗНОЕ

Мир на пороге войны. Еще раз к вопросу о стратегических договоренностях Путина и Обамы. Обзор блогосферы

Известная поговорка гласит, что нет ничего тайного, что рано или поздно не стало бы явным. Вот и вскрываемая международными хакерами переписка видных американских политиков вроде Хиллари Клинтон, вокруг которой только с начала августа образовалось более пяти трупов людей, причастных к ее политической деятельности (а мировые СМИ об этом ни слова), или генералов вроде командовавшего силами НАТО в Европе американского генерала Филипа Бридлава, показывает, что в 2014—2016 годах мир был гораздо ближе к началу Третьей мировой войны, и только наличие стратегических договоренностей Владимира Путин и Барака Обамы удержало цивилизацию в состоянии хрупкого, но мира.

Сейчас уже никто из здравомыслящих людей не подвергает сомнению тот факт, что за распространением в последние несколько лет по миру ИГИЛ (организация, запрещенная в России), стояли не только саудиты и катарцы, но прежде всего часть вашингтонского истеблишмента, так называемая мировая «партия войны» во главе с Хиллари Клинтон, которая собиралась использовать ИГИЛ для разрушения светских государств Ближнего Востока. А потом, по мере расширения зоны хаоса и формирования жестко фундаменталистских государств религиозных фанатиков под ложно понятыми идеалами одной из величайших мировых религий, направить этот разрушительный демографический потенциал против государств Центральной Азии, России и Китая — с целью создания на просторах Евразии не союза динамично развивающихся государств, а сплошной зоны хаоса, которой бы правили американцы, дергая то тут, то там религиозных фанатиков и террористов против законных правительств.

Поставив ядро Хартленда перед необходимостью вести постоянную борьбу с террористами всех мастей и купировав тем самым любые возможности к росту интеграции данного пространства, другой рукой Вашингтон с помощью Тихоокеанского и Трансатлантического партнерств отрезал бы ядро континента от морских окраин и ставил его

тем самым в ситуацию полного окружения, сформировав вокруг Северной Америки два полукольца политических, экономических и военных вассалов. Это позволило бы США на долгие годы, если не на десятилетия, исключить возможность любого сопротивления России, Китая и Европы или формирования между ними крупного торгово-экономического союза, а самим постепенно наращивать технологический отрыв, создавая тот фундамент, который бы позволил им держать остальной мир под тотальным информационным, технологическим, экономическим и военно-политическим контролем.

По сути, эта тактика англосаксов имеет давние корни и восходит не только ко второй половине XIX века, когда Британия после неудачной для себя Крымской войны приняла решение о создании Германии как централизованного государства — тарана для разрушения России, но и к гораздо ранним временам, когда та же Британия с целью недопущения торгово-экономической и, как следствие, военной политической мощи континентальных государств Европы приняла решение о союзе с пиратами, которые должны были, используя свои возможности, воспрепятствовать торговле Испании, Португалии и других стран Европы со своими заморскими колониями. По сути, пираты — это и есть одна из первых европейских технологий войны непрямыми действиями (стратегиями), о которой много писал, в частности, такой теоретик войны, как Лиддел Гарт, или то, что бы мы сегодня назвали гибридной войной.

ИГИЛ (запрещена в России) сегодня — это такие же пираты нового времени, только стоящие на более высокой ступени технологического оснащения. Суть же явления осталась прежней: так как содержание собственной армии в подобных масштабах накладно, к тому же не позволяет остаться в тени происходящего, так как противник сразу опознает тебя как противника, то с целью осуществления закулисного управления событиями лучше за понюшку мака нанять армию неграмотных бородачей (ранее — морских бородачей), которые будут переламывать не рассчитанные к длительному противостоянию светские режимы.

К этой же стратегии не прямых действий относится и создание на пути торгово-экономических союзов Хартленда государств-заглушек, которые находятся под контролем англосаксов и надежно разрушают саму возможность таких союзов. Самый простой пример — Афганистан, которые долгие десятилетия является головной болью всех государств Азии. Или та же Украина, хаос в которой серьезно мешает торгово-экономическому союзу России и Европы. Или та же Сирия, которая в силу своего географического положения играет ключевую роль на Ближнем Востоке.

Мы, находясь в России, видим ту часть борьбы с этим мировым террористическим спрутом, которую ведет руководство России во главе с Владимиром Путиным, и ведет пока успешно. Однако эта только одна часть пазла. Возвращаясь к вскрытой хакерами переписке Клинтон и Бридлава, мы видим, что это головы одной и той же многоголовой гидры. Клинтон погрузила в хаос Ливию и Египет, собиралась продолжить это же в Сирии, Турции и Средней Азии. Бридлав же, оказывается, еще с 2014 года активно работал над тем, чтобы НАТО вмешалось в гражданский конфликт на Украине. Об этом говорит вскрытая переписка генерала с вашингтонскими функционерами.

В частности, как указывается самими американскими экспертами, отставной генерал авиации Филип Бридлав, до недавнего времени командовавший силами НАТО в Европе, тайно планировал обойти нежелание президента США Барака Обамы усилить военную напряженность с Россией из-за войны на Украине — это показали электронные письма из почтового ящика Бридлава на Gmail, опубликованные на сайте под названием DC Leaks.

Обама не поддавался давлению ястребов Конгресса и Пентагона, требовавших поставлять правительству Украины оружие, так как опасался вспышки кровопролития. Бридлав во время своих выступлений в Конгрессе противоречил позиции администрации Обамы, что позволило журналистам писать о конфликте между генералом и президентом. Но перехваченные письма показали еще более драматичную картину, раскрывшую тайный канал лоббирования с целью заставить администрацию Обамы начать опосредованную войну с Россией на Украине. В серии писем от 2014 года Бридлав искал встречи с бывшим госсекретарем США Колином Пауэллом и просил совета о том, как заставить администрацию Обамы занять более агрессивную позицию в отношении России.

«Я могу ошибаться... Но не вижу, чтобы этот Белый Дом на самом деле «стремился сотрудничать» с Европой/НАТО. Честно, я считаю, что мы «обеспокоены»... угрозой вовлечения страны в войну», — написал Бридлав Пауэллу, согласившемуся встретиться с ним и обсудить проблему. «Мне нужен ваш совет по двум вопросам. Как привлечь внимание к этой возможности в то время, когда все думают только об ИГИЛ (запрещенная в РФ террористическая группировка), а также о том, как лично работать с ПОТУСом (POTUS, President of the United States, прозвище Обамы)», — продолжил генерал».

Поэтому надо отдавать отчет в том, что отсутствие с 2014 года НАТО на Украине и прямого вооруженного конфликта между Россией и НАТО является заслугой не только Владимира Путина, но и Барака Обамы, то есть двух президентов, так как только жесткая позиция президента США не позволила клинтоновско-натовским ястребам развязать Третью мировую войну еще два года назад. Вместе с тем, надо отметить, что периодически проводимые в последние годы неожиданные военные учения России, говорят о том, что эта угроза отнюдь не миновала. А если Клинтон воцарится в Белом доме, то, скорее всего, она станет жестокой реальностью.

И это не только наша точка зрения. В частности, как заявила 1 сентября лидер французской партии «Национальный фронт» Марин Ле Пен, «возможная победа Хиллари Клинтон на выборах президента США не отвечает интересам Франции. Всё что угодно, только не Хиллари Клинтон, потому что я считаю, что она (на посту президента США) принесет войну, опустошение, дестабилизацию в мире, экономические меры, несущие разруху людям, геостратегию, которая приведет к глобальным конфликтам».

Сообщения о том, что руководство России постепенно готовится к худшему сценарию развития событий и готовит к этому всю структуру органов управления страной, идут уже фактически каждый день и в открытом режиме: «Центробанк и Минфин России приняли участие во внезапной проверке вооруженных сил, отработав вопросы бесперебойного финансового обеспечения войск Южного военного округа в военное время. Подобные масштабные мероприятия по действию финансово-экономических органов в военное время в таком объеме проводились впервые с момента основания финансово-экономической службы вооруженных сил» — сообщила заместитель министра обороны Татьяна Шевцова. Подчеркну — подобные масштабные мероприятия по действию финансово-экономических органов в военное время в таком объеме проводились впервые.

И подобные мероприятия проходят не только у нас. Напомню, что власти Германии проинформировали население о необходимости держать дома 10-дневный запас воды и продуктов питания. На всякий случай.

К аналогичным выводам приходят и профессиональные военные эксперты, в частности, Александр Запольскис в статье «Мы готовимся к войне»: «Ожидаемый объем желающих сбежать от Хаоса в Европе в нормальный спокойный мир оценивается как минимум в 100 млн человек в первые 5 — 7 лет с момента прихода туда большого пушного северного зверька. Такой мир будет только в России. Китай не рассматриваем, для европейцев он слишком далеко. Как территориально, так и понятийно. А вот русские, они рядом. У них там «такая же земля». Только ее у них несправедливо много... Стало быть, они должны подвинуться».

Так что нам придется воевать. Вне зависимости от чьего-либо субъективного желания. Иначе нас всех просто смоет. В прямом смысле этого слова. Потому лично я на повышение обороноспособности страны смотрю крайне положительно. Еще со времен моей службы в армии я однозначно убедился в безусловной правоте выражения: пот экономит кровь. Чем больше пота прольется сейчас, тем меньше нашей крови придется пролить потом. Потому что вопрос уже стоит не «если будет война», а лишь о том, сколько времени нам до нее начала осталось».

Как и другие политологи, например, Ирина Алкснис: «Неважно, чем является нынешняя риторика Запада и ряда незападных стран. Россия усвоила совет старой еврейки, пережившей Холокост: «Если вас обещают убить — верьте сразу, не пытайтесь списать все на шутку, верьте». Так что все эти широко освещаемые учения и проверки боеготовности — они, скорее всего, не про конкретно Украину, или Сирию, или что-то другое текуще-тактическое. Они в целом шлют миру послание: мы готовимся к любому развитию событий. Вплоть до

самых тяжелых и неблагоприятных, вплоть до партизанской борьбы (если кто не понял, создаваемые прямо сейчас подразделения территориальной обороны в том числе и про это — про партизанскую войну в условиях оккупации). Эта открытая и даже демонстративная готовность России к защите себя по любому направлению и от любых угроз тоже является важной частью обороны страны, поскольку прямо ставит перед миром вопрос: мы-то готовы, а вы?».

В этом плане весьма симптоматичным является и решение руководства Китая, наконец-то покончившего с непонятным нейтралитетом и пославшего «военных советников» в Сирию. Как отмечает постоянный автор ИА REGNUM Александр Шпунт: «В Дамаск с официальным визитом прибыл китайский контр-адмирал Гуань Юфэй. Визит не был анонсирован как рутинный элемент военной дипломатии — официально и открыто речь шла о том, чтобы «сверить с правительством Башара Асада детали укрепления военного сотрудничества» между двумя странами.

Практически одновременно государственная газета КНР, выходящая на английском языке и предназначенная в основном для подачи сигналов западной аудитории, Global Times, сообщила, что китайские военные уже в Сирии. «Китайские советники ... уже на территории Сирии для подготовки сил армии в использовании закупленных китайских систем вооружения», — пишет Global Times. Публикация вызвала шок в западных аналитических изданиях — настолько мощный, что ее процитировали десятки раз, но не появилось ни одного развернутого доклада, что же это означает для судьбы проамериканской «коалиции 69» и вообще ситуации в регионе. Такая позиция Китая заметно сдвигается в пользу России от нейтральной, которую Пекин занимал ранее в сирийском конфликте, балансируя между Москвой, Вашингтоном, Тегераном и Эр-Риядом».

То есть и Пекин понял, что отсидеться в стороне, как он долгие годы думал, у него не получится. Надо занимать свое место в строю на чьей-то стороне. И он это решение принял. Таким образом, конфигурация двух готовых схлестнуться блоков очерчивается все более рельефно, задержка вызвана выборами в США в ноябре текущего года и выборами в Германии и Франции в следующем. По сути, итоги выборов в Германии и Франции и станут ключевыми для описания того сценария, по которому пойдет дальнейшее развитие событий в мире.

Ну, а о том, что Россия научилась посылать своим западным «партнерам» весьма конкретные «сигналы», говорит тот факт, что первые запуски «Калибров» из акватории Каспийского моря в день рождения Владимира Путина в прошлом году далеко не случайно были осуществлены в количестве 26 залпов — через день авианосец «Теодор Рузвельт» ВМС США, названный так в честь 26 президента США, покинул Персидский залив. То есть послание дошло до адресата.

ИА REGNUM

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.09.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 26	▼ 0, 00
EUR	72, 68	▲ 0, 00

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	понедельник 2 сентября				суббота 3 сентября								воскресенье 4 сентября							
	13	18	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Местное время																				
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °C	+8	+8	+8	+7	+5	+4	+4	+6	+8	+10	+9	+8	+5	+4	+4	+8	+10	+12	+11	+7
Ощущается как, °C	+6		+7	+5	+2	+2	+1	+3	+6			+7	+2	+1	+1	+6	+8			+5
Давление, мм рт. ст.	725	725	725	725	727	727	726	727	726	726	726	726	727	727	726	727	726	725	725	725
Ветер: скорость, м/с	3	1	2	3	4	2	3	4	3	1	1	2	3	3	4	3	4	2	2	3
направление, град.	В	С	С-В	С-В	В	С-В	С-В	В	В	С	В	С-В	В	В	В	В	В	В	В	В